



M A B

## Kaposvári Egyetemen természetvédelmi mérnöki mesterképzési szak indítása

### A MAB Testület 2020/4/V/2. sz. határozata

A Testület megjegyzéssel támogatja a természetvédelmi mérnöki mesterképzési szak indítását a Kaposvári Egyetemen. MAB Testülete az indoklásban jelezett hiányosságok vonatkozásában 2020. június 1-ig kéri írásban tájékoztatást, továbbá kéri a szakindítási dokumentum egységes szerkezetben való benyújtását a szak indítása előtt.

### A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2020/4/V/2. sz. határozatához:

A képzési programban az egyes szakterületekhez tartozó ismeretek kreditszámai a képzési és kimeneti követelményekben megadott kredittartományokba esnek.

A szakra való belépés feltételei megfelelőek, a jelentősen eltérő tantervi tematika és szaktávolság miatt a mezőgazdasági szakoktató alapképzési szakról történő belépés kivételével. A tantárgyak egymásra épülése nem biztosított a konfliktusok a természetvédelemben c. tantárgy esetén, azt célszerű a 4. félévben oktatni, amikor a hallgatók a természetvédelem hazai jogszabályait már elsajátították és a tantárgy témaköreit előző ismereteik alapján már alkalmazni is tudják. E tantárgy leírása és az asszertív kommunikáció tréning tárgy tartalma jelentős átfedést mutat, a két tantárgy összevonása indokolt úgy, hogy az előadások az előbbi tárgy témáiból álljanak (eleve nincs tervezett gyakorlat) az utóbbi tárgy pedig a közös tárgy gyakorlatait jelentse (a tervezetben nincs előadás). A kultúrtörténeti értékek védelme c. tárgy a mesterképzésben nem támogatható, oktatása a természetvédelmi mérnök alapképzésben indokolt.

Az aktív fajvédelem c. tárgy megnevezése helyett a tantárgy programja alapján javasolt a fajvédelmi módszerek vagy a fajvédelmi programok megnevezés. A táplálékhálózatok c. és az ökoszisztémák anyag- és energiaforgalma c. tárgyak tantárgyleírásaiban jelentős a hasonlóság és a szakmai átfedés. A kísérlettervezés és tudományos publikálás c. tárgy elnevezésének egységes használata indokolt a képzési programban és a tárgyleírásban. A választható tantárgyak közül a kártevők biológiája c. tárgy címe a természetvédelmi képzésben nem fogadható el, a kártevő szó használata elavult, a képzés céljaihoz kevésbé illeszthető, akkor sem helyeselhető a tantárgy nevében, ha a növényvédelmi gyakorlatban ezt használják.

Az egyes tantárgyaknál megadott szakirodalmak döntően biztosítják a kitűzött képzési célok, valamint az előírt kimeneti kompetenciák elérését. Ugyanakkor a biogeográfia c. tantárgy kötelező vagy ajánlott irodalmaként javasolt Udvardy Miklós Dinamikus állatföldrajz c. munkája is, a konfliktusok a természetvédelemben c. tárgynál felsorolt irodalmak csak idegen nyelvűek, továbbá a jelenleg aktív fajvédelem c. (de fajvédelmi módszerek v. fajvédelmi programok címűre módosítandó) tárgyhöz felsorolt kötelező irodalmat számos fajvédelmi program leírásával is célszerű bővíteni, kötelező vagy ajánlott irodalomként.

A szakfelelős személye az akkreditációs feltételeknek megfelel. A tantervben szereplő, kötelező tárgyak tárgyfelelő-seinek szakmai kompetenciája döntően megfelelő, azonban, a következő tantárgyak felelősei csak részben vagy nem teljesítik azokat a szakmai kompetenciákat, amelyek az oktatásra kerülő tárgyal szemben támaszthatók: a Magyarországon kívüli természeti területek c. és a természetvédelem története és nemzetközi helyzete c. tárgy felelőseinek kompetenciái kevésbé köthetők a tárgyhoz; a természetvédelmi vagyongazdálkodás c. tárgy felelősénél nem igazolt e speciális területtel kapcsolatos széleskörű tájékozottság; a zoopedagógia c. választható tárgy oktatója nem rendelkezik pedagógus végzettséggel, szakmai publikációi az állattenyésztés témaköreihez köthetők. A természetvédelem gyakorlatával összefüggő tárgyak esetében indokolt gyakorlati szakemberek bevonása.



M A B

A tanulástámogatási és a gyakorlati képzési és értékelési módszerek megfelelőek, utóbbiak alkalmasak a hallgatói tudás/teljesítmény mérésére.

A képzés infrastrukturális háttere biztosított, oktatótermek, ezek technikai felszereltsége, a könyvtári ellátottság és a gyakorlati helyszín megfelelő. Az évfolyamonként 20 fős hallgatói létszámnak az oktatása a rendelkezésre álló személyi és tárgyi feltételek mellett biztosítható.

MEGJEGYZÉS: Az indoklásban jelzett észrevételek alapvető tartalmi kérdéseket nem érintenek, a hiányosságok pótlásáról a MAB Testület 2020. június 1-ig kér írásban tájékoztatást, továbbá kéri a szakindítási dokumentum egységes szerkezetben való benyújtását a szak indítása előtt.

Budapest, 2020. április 24.